

MESTNE NOVICE.

Poprave mostov.

Big Four železnica je včeraj sporočila mestnemu svetu, da bo prihodnji teden predložila načrte za zidavo novih mostov na Central Ave. Večkrat so se čule pritožbe, da so stari mostovi v nadlego ognje-gashjim čolnom in železniška uprava izjavlja, da neče povzročiti nikakega nerada.

Tudi Wheeling & Lake Erie železnica je obljubila, da bo izvršila vse potrebne popravke, kakor hitro mogoče.

Pretesna ubožnica.

Ubožnici je sedaj 1100 oseb, od katerih je 400 bolnih. Zavod je prenapolnjen, vendar upajo, da bode kmalo dosti prostora, ker se bodo v kratkem preselili v novo, dosti bolj prostorna poslopja.

Ozmerja rešitelja.

Policist Chambers je včeraj po noči našel Lewisa Casban, ko je ležal na progi Lake Shore železnice, ki se j hotel pustiti povoziti od vlaka. Potegnil ga je hitro raz tir, a Casban ga je pričel oštevat in zmerjati. Policist ga je na to peljal pred sodnika, ki ga je radi razžaljenja straže kaznoval.

Westina Casabery, ki se nahaja že leto dni v ječi v Columbusu, je zelo užalostena, ker se bliža njena kazen h koncu. Prosila je upravo, da bi ji dovolila še nadalje ostati v ječi. Seveda ji to ni bilo dovoljeno. Bila je kaznovana radi bigamije.

Zupan H. M. Brainard iz izhodnega Clevelanda in njegova žena sta napovedala konkurz. Med tem, ko dolgovi znašajo 33.743.06 — sta imela gotovine \$465.

Na križišču Nickel Plate železnice in Scranton Ave., je bil včeraj delavec Floyd Lee od vlaka povožen in usmrčen. Truplo so prinesli v Hoganovo mrtvašnico.

Natakarico zaprlj.

Včeraj so na Erie ulici aretovali natakario Mabel Shaw in jo odpeljali v Lorain, kjer jo zahtevajo radi tatvine. Neki M. W. Carlin jo obdoljuje, da mu je ukradla \$260. Oblasti so pa mnenja, da tici v tem vse kaj drugega. Obravnava bode dokazala koliko je vmes tatvine.

Uljuden ropar.

Ko se je včeraj zvečer gospa Elizabeta Wells vračala proti domu po Farnhamovem drevoredu, je stopil k nji eleganten mož in ker je ravno snežilo ji je ponudil svoj dežnik in spremstvo, kar je gospa odklonila. Komaj je to storila ji je mož ugrabil denarnico in zbežal. Uljudnega roparja do sedaj še niso zasledili.

HOTEL V NEVARNOSTI.

Ogenj v Kalamazoo povzročil veliko razburjenje.

DETROIT, MICH., 9. marca. — Iz Kalamazoo se poročilo, da je preteklo noč tu vzburil velik požar, ki je popolnoma uničil neki restavrant, napravil \$60.000 škode in dalje časa grozil uničiti tudi Burdick Hotel, ki je največje poslopje v mestu. Med gosti hotela je nastala panika, vsi so hiteli kar v nočnih srajah na prosto. Dve ženski stanujoči v hotelu, ste bili pri divjem tekanju tako ranjeni, da so jih morali odvesti v bolnico.

IZ DRŽAVE.

DVAJSET MILIJONOV ZA MESTO YOUNGSAWN.

Eksplozija kotla — dva delavca ubita.

— Tekom leta bodo izdali za razne poprave in naprave v mestu Youngstown okoli 20 milijonov dolarjev. To pomenja za mesto lepo prihodnost in povečanje obrti. Dosedaj je tu prihajnkovalo stanovanj, ki bi se oddajala po nizkih cenah, kar je zelo oviralo razvoj mesta, ker delavci so raje stanovali zunaj mesta.

— V četrtek popoldne je blizu Woodfielda v tvornici Imperial Oil & Gas Co. nastala eksplozija kotla pri čemur ste bili dve osebi takoj mrtvi. Več jih je lahko ranjenih.

— Cincinatsko vseučilišče že izdalo neko določbo, ki bo gotovo vsem dijakom, ki niso premožni kaj ugajala. Od prostovoljnih doneskov človekoljubov nameravajo ustanoviti fond, iz katerega se bo manj premožnim dijakom, ki se posvete zemljemerskemu stanu, posojevalo \$1000 na leto in sicer na noto, ki bo podpisana od dijak in še ene zanesljive osebe. Obresti se računajo šele od tedaj, ko izstopi dijak iz vseučilišča. Ravnatelj univerze ima že na razpolago nekaj stotin dolarjev. Brez dvoma se bo oglasilo prosilcev. Dotični, ki dajo v to svrhu denar, računajo na poštenost onih, ki denar posojujejo. Ko dijak izvrši zemljemski kolegij, je v stanu v nekaj letih dolg povrniti.

Geo. Swanston, znan odvetnik v Youngstownu, je bil aretiran pod obtožbo, da je prepovedano lobbčeval s 15letno Flossie Kerwin in deklico k temu napeljeval. Stavljen je bil pod \$500 varščine. Kakor se sliši je ta slučaj le predigra k nebroj obravnavam, proti več prominentnim osebam.

— William Poger iz Delaware County, ki je bil leta 1901 radi kriminalnega napada obsojen na dosmrtno ječo v Columbusu, je bil pretekli teden pomiloščen brez pogoja, ker se je izkazalo, da je bil popolnoma nedolžen.

— V Kirksville se je 76letna Alice Gunders usmrtila z morčijem. Ni še tri mesece od tega kar so njeno hčer Minnie našli mrtvo na cesti. Preiskava je dognala, da je bila tudi zastrupljena. Slučaj je dobilo takrat v roke porotno sodišče, ne da bi dalo koga zapreti.

— Čez 150.000 organiziranih delavcev v Cincinnatiju je dobilo to leto zboljšanje plače. Prvi vrsti so bile pobojšane plače so dobili tudi kurjači, lesni delavci i. dr.

— Cleveland & Indianapolis električna železnica je v Huron County ustavila svoja dela, ker tamošnji farmerji zahtevajo prevelike svote za zemljišča.

VELIKA STAVKA.

Na ladijedelnih v Lorainu. Če ne pride v zadnjem trenutku do sporazuma, bode prihodnji teden nastala v Lorainu velika stavka.

Ladijedelci, ki so uslužbeni pri American Shipbuilding družbi zahtevajo višje plače in krajši delavni čas in če se jim do četrta ne ugotovi pričnejo stavko. Uradniki družbe zagotavljajo, da družba ne bode ugotovila zahtevanih delavcev.

IZ AVSTRIJE.

DALMATINSKI MORSKI PROMET.

Avstrijski "Lloyd" se je dogovoril s trgovskim ministrom glede na izboljšanje prometa z Dalmacijo: Od 28. marca nadalje ustanove novo drugo brzovozno progo v Gruž. Parnik bo odplul vsak ponedeljek in sicer bo vozil v Puči, Vis, Zader, Split, Gruž. Otvorili bodo tudi novo pošto progo med Trstom, Puljem, Visom, Zadrom, Splitom in Kotorom.

ŠTIRINASTLETNA HUDODELKA.

Proti nagradi 200 kron je začela štirinastletna dekla Rozalin osemkrat svojemu gospodarju Vendelinu Schoeckeu Zastrupila je tudi tri njegove otroke, izmed katerih je eden umrl. Dekla Rozalin je izpove dala, da je to storila, ker jo je podkupil kmet Woeroecs Schoeckejev svak, da bi podedoval Schoeckejovo premoženje.

MNOGOSTRANSKA PREROKINJA S KARTAMI

V Hebu so zaprli prerokinjo s kartami Sabino Braun. Neko priletno gospodično je ogoljufala za 42.000 kron. Češ, da ji namerava preskrbeti bogatega moža. Zaplenili so v njenem stanovanju veliko pisem iz nemških in čeških mest. Dognali so, da je bila že leta 1892 kaznovana zaradi goljufije z 2-letno ječo.

GALISKE RAZMERE.

V Ilovskem preiskovalnem zaporu je napravilo pod zemljo šest jetnikov rov v ženski preiskovalni zapor, kjer so praznovali vesel pust. Paznik je to opazil šele drugo jutro in sicer le, ker se en jetnik ni pravočasno povrnil v svoj za por.

KRIZA.

Nesloga med Wekerlom in Kossuthom.

DUNAJ, 8. marca. — Po najnovejšem poročilu iz Budapeste se posnema, da je med ogrskim ministrskim predsednikom Dr. Wekerle in trgovskim ministrom Franc Kossuthom nastal konflikt.

Oba ministra sta radi nagodbe različnega mnenja in sta si v takem nasprotju, da je sporazum med njima nemogoč. Radi tega se skoraj z gotovostjo pričakuje ministrske krize, ki bi sedanji položaj znatno poslabšala.

Zahteva Ogrov za samostojni carinski tarif dela Avstriji obilo pręglavic.

Deželni odbori na Češkem in Moravskem so zahtevali s ostrimi besedami solidne poravnave, ali pa popolno ločitev Avstrije od Ogrskega.

OD OROŽNIKOV UMORJEN.

Poročalo se je že, da so rožniki v Trebinjah umorili nekega Bošnjaka, ki se je povrnil iz Amerike. O tem zločinu se piše:

Neki Bošnjak, ki je živel že 20 let v Ameriki se je povrnil domov. V Ameriki si je prihranil \$7308 s katerim denarjem si je hotel kupiti v rojstnem kraju lepo posestvo.

Ko je na postaji Konjica izstopil iz vlaka, hotel si nakupiti cigarete in vlak odpihal in Bošnjak je ostal na kolodvoru. Ker se je bal, da bi ga kdo ne oropal, ker je imel celo pri-

IZ RUSIJE.

RADIKALCI NA POVRŠJU.

Izvolijo podpredsednika državne dume.

PARIZ, 8. marca. — Po iz Petrograda došli brzojavki se posnema, da je prišlo med Rusijo, Francijo, Veliko Britanijo in Japonskim glede daljnega vzhoda do popolnega sporazuma.

PETROGRAD, 8. marca. — V današnji seji državne dume so prisilili radikali konstitucionalne demokrate svoje kandidate za podpredsedništvo ostaviti in voliti iste, ki so jih nastavili radikali.

Veselje radikalcev, po dokončani volitvi je pričelo, da so zmagali in da je bil izvoljen časnikar Berezin iz Saratova za prvega in odvetnik Posnansky za drugega podpredsednika.

Radikalni socijalni demokrati so se popoldne takoj zbrali k posebni seji v kateri so sklenili predlagati za izdajo splošne amnestije.

PETROGRAD, 8. marca. — Seja konservativnih poslancev bode imela najbrže posledice, da se izvrši pomilostitev vseh političnih kaznjencev, izvzemši onih, ki so zakrivali umor.

KUGA V KRONSTADTU.

PETROGRAD, 8. marca. — Dr. Scherber, ki je obolel za sibirsko kugo je danes umrl. Tudi dr. Podlewsky je okužen in tudi za njega ni več rešitve.

ŠEST DOLARJEV ZA ŽENO.

UTICA, N. Y., 8. marca. — K superintendentu Graves, nadzorniku dobrodelne družbe, je prišel Lawrence Weir iz Rome in ga prosil, da bi sprejel v zavod njegove štiri otroke.

Ravnodušno je pripovedoval, da je svoj ženo prodal nekemu Highland Mills za \$6 in da je žena bila s to kupčijo zadovoljna.

Weir ima šest otrok od katerih dela eden v tobačni tovarni, eden je pri sorodnikih v New Londonu, ostale štiri je pa hotel oddati v zavod.

AMUNDSEN ČAŠČEN.

Francoski predsednik ga je imenoval vitezom častne legije.

PARIZ, 9. marca. — Amundsen, predrzni norveški potnik, ki je odkril severno zahodno prevozno pot, je bil včeraj imenovan od predsednika francoske republike, vitezom častne legije. Tu je imel razna znanstvena predavanja in povsod je bil sprejet z velikim navdušenjem. Amundsen pravi, da bo trjala še najmanj tri leta, da bo mogel izkoristiti rezultate svojega znanstvenega potovanja.

hranjeno svoto pri sebi, se je podal na bližnjo orožniško postajo, ker je bil mnenja, da bo tam na varnem. Dva orožnika, ki sta bila v hiši sta mu pripustila sobo in posteljo.

Eno uro pozneje so ljudje slišali kako je nekdo v vojašnici klical na pomoč. Tudi gozdar je to slišal in pričel klicati druge ljudi. Med tem časom je prišla orožniška patrula, ki je v vojašnico udrla in tam našla Bošnjaka mrtvega, katerega sta umorila orožnika, hotel se polastiti njegovega denarja.

Skrila sta denar v svoje škornje. Roparja so ukenili in jih odpeljali v ječo.

IZ NEMCIJE.

PRVA ZMAGA.

Proračun za kolonije v prvem zasedanju odobren. Centrum, Poljaki in socialisti nasprotovali.

BEROLIN, 8. marca. — Vlada je danes v državnem zboru slavila svojo prvo zmago. Naknadni proračun za kolonije v Južni Afriki je bil v drugem zasedanju sprejet in odobren.

Samo centrum, socijalni demokrati in Poljaki so proti predlogu glasovali. Vsi drugi poslanci so potegnili z vlado. Danes so različni govorniki centra in socialistov v besedah napadali vlado zaradi kolonialne politike, misleč, da bi pridobili še druge stranke na svojo stran, vendar vse je bilo brezuspešno; dober govor kolonialne politike, misleč, da ocenjal prihodnost kolonij je na poslance tako uplival, da so glasovali za vlado.

INDIJANCI V ZDRUŽENIH DRŽAVAH.

Od kar so se indijanske pokrajine spojile z Oklahomo v eno državo, je pričela javnost obračati svojo pozornost na "uboge" rudečkožce.

Z Indijanci je vse drugače, kakor se misli. Večji del Indijancev niso divjaki, pač pa popolnoma civilizirani. V Združenih državah je približno 281.000 Indijancev, od katerih prebiva v indijanskih pokrajinah 91.000.

Indijanci se razdele v pet rodov in sicer: Cherokeeesi, Creeksi, Choctawsi, Chickasawsi in Seminoli Ti opravljajo že nad 60 let svojo upravo popolnoma samostojno in večina je civiliziranih. Imajo lastne šole, cerkve in druge zavode.

Uboštva med rudečkožci ni, kajti naloženega imajo v državni zakladnici 35 milijonov dolarjev od katerih dobivajo na leto \$1.725.000 obresti; povrh tega jim plača država še letnih \$750.000. Na tak način, dobi vsak Indijanec oko 1000 dolarjev iz državne blagajne. Razvida se, da se "rudečkožcem" dosti bolje godi, kakor pa kakemu belokožcu.

ZANIMIVA ODLOČBA.

Brivcem ni treba črncev briti.

HARTFORD, CONN., 9. marca — Danes je izdala tukajšnja vrhovna sodnja določba, da brivcem ni treba briti črnih ljudi. Po sodniškem mnenju ni brivnica nikaka javna soba in je brivcu vsaki čas na prosto dano, komu hoče postreči.

VELIKA NAGRADA.

Istemu, ki najde zgubljeno dete. DOVER, DEL., 8. marca. — Dvajset tisoč dolarjev za zgubljeno dete! To visoko svoto hoče plačati doktor Marvin istotroka nepokvarjenega nazaj, nepokvarjenega nazaj.

Včeraj zvečer se je Marvin posvetoval z različni detektivi in upa da z združenimi močmi pridejo na otrokov sled. Otrok je najbrže ukraden.

PREDSEDNIKOV SIN NEVARNO BOLAN.

WASHINGTON, 8. marca. — Arhibaldu Rooseveltu najmlajšemu sinu predsednika Roosevelta, ki je obolel za davico, se mu je zdravstveno stanje tako poslabšalo da je v veliki življenski nevarnosti. Poklicali so tri zdravnike iz New Yorka. Mati dečkova je noč in dan v bolnici sobi.

OBRAVNAVA PROTI MILIJONARJU THAWU.

Zagovor je končan in stvar preložena do ponedeljka.

NEW YORK, 9. marca. — Državni pravnik Jerome je danes naredil zelo začuden obraz, ko so Thaw-ovi zagovorniki naznanili, da so gotovi s zaslišanjem prič. Prosil je sodni dvor, da prelože obravnavo do ponedeljka, da si izgotovi svoje načrte in ker upravnik Delmas ni ugovarjal, se je želji ugodilo. Govori se, da bode Mae McKenzie, intimna prijateljica Thaw-ove žene, prva državna priča v ponedeljek zjutraj.

Kot dobro znamenje za Thaw-ovo oproščanje smatrajo razsodbo porotnega sodišča v Culpeper, Va., kjer sta bila oproščena brata Strather, dasi sta umor priznala, ki sta ga zvršila, da masčujeta svojo sestro. Splošno se veruje, da bo tudi nwyorška sodnja priznala takozvano "nepisano postavo". Porotniki sicer o obravnavi proti Thaw-u ne smejo ničesar brati v časopisih, vendar je vrjetno, da jim je znana razsodba v slučaju Strother v Culpeper, Va.

KRVAVA PRASKA.

Nicaraguške čete so potolkle vojake države Hon. duras.

SAN JUAN DEL NICARAGUA, 9. marca. — Pri Nanasigne so se sprijele nicaraguške in hodurske čete; boj se je končal s popolno zmago države Nicaragua, Armada države Honduras je prva napadla, se hrabro borila, vendar bila naposled premagana. Ako se vzame v poštev majhno število vojakov, so zgube na obeh straneh velike. Prišlo je do boja s sabljami. Predsednik Nicaragua, Zelaya ima namen, zmago popolnoma izkoristiti; njegove čete že korakajo proti Choluteca, kjer je general Bonilla utaborjen. Pričakuje se nadaljne bitke.

Sicer so pa obe republiki obveščeni, da bodo Zjedinjeni države in Meksika posredovale, da se konča prepir, ker so boje, da se v boj vpleto tudi druge države v Centralni Ameriki. Govori se, da so se Salvador, Costa Rica in Guatemala že dogovorile z republiko Honduras.

Zelaya ima namreč baje namen, vse te republike združiti in samega sebe na čelo postaviti.

VABILO

na veliki farni shod, ki se vrši

danes v nedeljo

v cerkveni dvorani Ž. M. Božje po popoldanski službi božji.

Razpravljalo se bode o razdelitvi fare. K mnogobrojni udeležbi vabi uljudno ODBOR.

NOVA DOMOVINA.

Katalički dnevnik.
IZHAJA VSAK DAN
sami se nedjeljah in praznikih
izdajatelj in lastnik:
TISKOVNA DRUŽBA.
Urednik: Rajko Feigel.

ZA AMERIKO STANE:
za celo leto \$3.00
ZA EVROPO STANE:
za celo leto \$5.00
Poslanske številke po 1ct.

Maročnina in dopisi naj se pošiljajo na naslov:
"NOVA DOMOVINA",
6119 ST. CLAIR AVE., N.E.
CLEVELAND, OHIO.

Ceki in money order naj se nasolvajajo na
NOVO DOMOVINO
6119 St. Clair Ave.

Brezimni dopisi se ne sprejemajo.
Vse dopise se vračajo.

Pri spremembi bivališča prosimo naročnike, da nam natančno naznanijo
novega NOVEGA TUDI STARI NASLOV.
Telefon Cuyahoga Center 466 W
Telefon E. E. Petronij L.

NOVA DOMOVINA
THE DAILY AND SUNDAY
Published by the
Nova Domovina Printing and
Publishing Company.

Subscription \$3.00 per year.

Advertising Rates on Application.

Entered as second-class matter
July 5, 1906 at the post office at Cle-
veland, Ohio, under the Act of Con-
gress of March 3, 1879.

83

No. 69. Sun. Mar. 10, '07. Vol. 9

CERKVENI KOLEDAR.
Jezus nasiti 5000 mož.
Jan. 6, 1 — 15.

10. Nedelja 4. postna.
11. Ponedeljek, Heraklij, muč.
12. Torek, Gregor I. papež
13. Sreda, Rozina, vd.
14. Četrtek, Matilda, kr.
15. Petek, Longin, muč.
16. Sobota, Hilarij i Tacijan

Izobrazbi.
VODITELJ NA ŽIVLJEN-
SKEM POTU.

(Dalje.)

Veliko deklet se je po izsto-
pu iz elementarnih šol podalo
na zavode in se tam učilo mar-
sitosa, vendar o gospodinjstvu
nikdar in marsikatera ne ve ka-
ko izgleda ognjišče. Saj se za
to tudi ni zanimala. Kako bo-
de pa šlo pozneje? To smo že po-
vedali.

Premožnejši ljudje imajo
služkinje in kuharice. Dobro,
če pa gospodinja sama nima
o gospodinjstvu niti pojma,
kakšen ugled uživa med slu-
žinčadjo.

Ko je bila neka gospa praša-
na, ki je bila poprej pisateljica,
in se s tem ni več bavila,
pač pa pridno šivala, zakaj se
je tako spremenila, je rekla:
"Knjig je dosti na svetu,
sraje pa vedno premalo."

Dan danes nosijo ženske o-
bilega lepotičja, med tem ko
pravo lepotičje, to je šivalni
naprtnik, od dneva do dneva
bolj izgineva.

Dekleta so izurjena v vsako-
vrstni umetnosti in poznajo
najnovejše mode, vendar naj-
koristnejša umetnost in najlep-
ši okrask jim je še precej tuj.
Deklica, ki je izurjena v gos-
podinjstvu bode srečna in tudi
druge osrečevala. Človek je
rojen za delo. Delo ga zdravi
in razveseljuje.

Mladost izrejena v delu ima
dobro podlago za življenje, kaj-
ti kdor dela ne trpi pomanjka-
nja in kolikor dela, toliko pla-
čila.

Delo pospešuje tudi čednost,
ista ki dela, nima časa za hu-
dobje, za nevarna razveselje-
vanja in obrekovanja.

Delaj neumorno in ostala bo-
des čednostna in krepkosta.

V starih časih je oče svoji
hčeri, ki se je možila dal k o-
pravi tudi metlo, zrcalo in križ.
Rekel je isti:
Metla v roki je znamenje,
da si pridna, da si srečna in
da osrečuješ.

Zrcalo naj te opominja, da
vedno dan pregledaš svoje gre-
he, in da puščaš dni

ZANIMIVOSTI.

Atentat. — V Lodzu so de-
lavci ustrelili tovarniškega rav-
natelja Grossa.

Namestnik na Moravskem
postane dvorni svetnik grof
Coudenhove.

Iz Zemuna je izgnan urednik
"Semliner Volksblatta" Val.
Kurz, ker je v svojem listu gr-
dil Hrvate in Madžare.

Slavni rokočep Lebou-
cher je umrl v Parizu 24 let
star. Pred kratkim se je poročil
z milijarko.

Na pokopališču je zaklal v
Novem Jicinu kovaški po-
močnik Ripka 30 letno vdovo
Vavro vsled ljubosumnosti.

Štrajk železničarjev na Bol-
garskem se konča v najkraj-
šem času ter se že vrše toza-
devna pogajanja s štrajkujo-
čimi.

Dinamitna eksplozija. — V
Likaskasu je v ciganski koč
eksploziral dinamit. Koča je
zletela v zrak. 40 ciganov je
hudo ranjenih.

Kap je zadela poljskega pro-
šta Andrewsza, ker ga je dra-
zdansko sodišče zaradi štrajka
poljskih otrok obsodilo v eno-
mesečno ječo.

Grof Sterneberg je poslal svo-
jim volilem iz Švice volilni o-
kliek, naj ga volijo, ako tudi ne
pride pred volitvijo med nje,
ker bi ga takoj prijeli zaradi
razžaljenja veličanstva.

Umrli je v Pečuhu upokojeni
amajor Rud. Deusch, ki se je
udeležil vojne v Italiji kot pod-
častnik ter si pridobil srebrno
in zlato svetinjo za hrabrost
Ko je ležal ranjen v goriški bol-
nišnici, obiskal ga je cesar ter
ga imenoval za poročnika.

Oženil se je s tremi sestrami.
V Bostonu se je Geo. B. Mar-
tin, šef hotela Fairfield House
v Woodstocku, poročil s tretjo
in najmlajšo sestro Cole. Prva
njegovina žena je ostala pri njem
le štiri dni po poroki. Ko se je
dala ločiti, se je Martin oženil
z Miss Cole. S to je živel 13 let,
nakar sta se ločila. Potem je
vzel njeno drugo sestro, kate-
ra je ostala pri njem dve leti.
Sedaj pride tretja na vrsto.
Čudno pri tem je, da so vse tri
sestre najboljše prijateljice.

Ti si kriv!

Dolgočasno je tiktakala stara
pisarniška ura. Vse je delalo
močje, in škripaje so tekala pe-
resa po papirju. Samo kako
nesramna muha je priletela
kedaj breče po sobi ter se sle-
pa zaletavala v šipe, in včasih
je vzdihnil žejni koncipijent
globoko iz srca, videč, kako po-
časni se pomika kazalec na uri.
Od časa do časa je stopil v
pisarno kak klient in boječe
pogledal po pultih. In bradatni
moj drug Orehek je dvignil
vsoj roko in pokazal v šefov
kabinet, kamor je izginil mož,
išoč pravice po paragrafi!
Ko so se zaprta za njima vra-
ta, je vprašal po navadi go-
koncepijenta:
"Gospod Orehek, kdo je ta?"
in pri tem se je stegnil in za-
zdehal, da je Orehek prestra-
šen odložil pero in brz odgo-
voril:
"Ta? Ne vem, ne vem! Ali
ga vi poznate, gospod Rudolf?"
"Ne!"
"Morja vi, gospod Vesel?"
"Hm, po brazu ga že poz-
nam! Imena pa ne vem!"
"No torej!" je rekel nade-
polni gospod koncepijent.
Potem pa smo vsi odložili
pera in se naslonili zložno na
mizo, in jaz sem zrl v bliščeča
se okna, dokler ni odšel obisko-
vavec, poln modrosti in užna-
sti.

A zopet in zopet sem zrl
ven!

Kak dan!

Zarko se vpirja sonce v okna
sosednje hiše in sveti refleksi
mi slepe oči. In svetloboine

cvetke na balkonu klanjajo
glavice od žarke vročine.
Jaz pa sedim in pišem!

In tudi na mojo mizo se je
prikradel žarek skozi prašno
atmosfero in mi izvno prin-
sel življenja...

Saj jaz ne živim... Prikle-
njen sem k mizi ves dan in gled-
dam svet skozi okno. In širijo
se mi prsi in kri mi valovi po
žilah, da bi planil ven in živ-
el in užival. A jaz sem ostal re-
vez, proletarec in pristrizene
so mi peruti. Tako mrem v
mladostnih letih.

In duh mi uhaja v čase, ki
so minuli... Cvetela so nam li-
ca, v radosti so nam tekla leta
in nadežno smo zrl v prihod-
nost. A kje ste danes, vi moji
drugi in znanci? Ali nisi dose-
gel svojih idealov, ti Ivan? Ali
ne živiš zadovoljno, moj prijatelj
Anton? In ti Josip, si storil
najboljše. Zapustil si svet,
na katerem nisi vedel kaj po-
četi! Usmilil se te je Stvarnik
in ti poslal bolezen, ki te je
spravila pod zemljo. In zdaj po-
čivaš v žiru, prost težav in
rešen človeške družbe.

Samo jaz životarim sam in
nimam človeka, kateremu bi
potolažil svoje boli... Zavi-
dam vas.

In kdo je kriv? Ti, ki si me
poklical v življenje in me vzgo-
jil, ti, kateremu moram biti
hvaležen do smrti, katerega
moram ljubiti, ti moj oče! Za-
kaj mi nisi pustil proste volje?
Zakaj si me zavrgel? Učinil
si mi življenje, ti moj oče!

Mrklo mi je zrl oko na na-
sproti ležeče poslopje in sku-
šalo prodreti mrak, ki se je
skrival za cveticami. A uzrl
nisem nikogar.

Za mano pa je zaklical moj
predstojnik, rdečebradi doktor
Svetel:

"Ali zakaj ne delate? Četr-
t ure vas že opazujem, in ves
čas bulite skozi okno! Povem
vam resno, gospod Rudolf, jaz
se naveličam...!"

Stisnil sem zobe in začel pi-
sati dalje. In prepisoval sem
vse tiste tožbe in prošnje, kate-
rih sem že sit do grla. Saj sem
plačan s tridesetimi goldinarki
na mesec!

A črke se mi medeje pred
očmi! Mehaniški mi drči roka.
po papirju in piše brezmiseln.
Pred duhom pa se mi stvarjajo
podohe, pretresujoče duha, o-
življajoče iznova v meni spom-
nine, ki peko kot ogenj...!

Kako si neznal! Baš taka si,
kot v tistem groznem, strašnem
trenutku, ko sem se odrekel
svoji sreči za vselej. Vtisnjena
mi je tvoja slika v spominu na
veke. A opisati te ne morem.
Kdo bi te opisal? Nihče, ne,
nihče!

Ali tvoje oči so drugačne!
One žare, plamte, tvoje oči so
grozne...!

In jaz bežim in se umikam.
Tvoje oči so žarjave...!
Njih ogenj me žge v dušo, njih
plamen me mami, in jaz ginem
v njih svitlu.

Trepče na meni vsak živec,
kri mi vre, roki se mi treseta,
nogi šibita...

Zakaj me preganjaš? Zakaj
se maščuješ? "Meni gre mašč-
vanje!" je rekel Gospod.

Kdo je kriv, da sem te za-
pustil? Ali jaz? Ne, jaz nisem
temu vzrok! Oni je, kateremu
moram biti hvaležen do smrti,
on, moj pravi oče! A jaz ne!

Zakaj me torej mučiš? Glej,
jaz starim, po čelu se mi vleče-
jo poteze in moč mi gine.

Saj te ljubim, saj hrepenim
po tebi! Toda tisi dosežna sa-
mo mojim očem...

"Gospod Rudolf! Akt in
čuvša Reznik!"

"Tu, gospod doktor"

"Kako ste pa zopet napra-
vili? Ali morem dati to iz rok?
Gospod Rudolf, vi niste za ni-
kako rabo več!"

Jaz sem molčal.
"Kam vendar mislite? Baš
narobe ste delali! In kakšna pi-
lsava! Narediti morate še je-
denkrat! Tako se gubi čas!"

ROJAKI SLOVENCİ
naročajte in čitajte novo obširno knjigo „ZDRAVJE“

Novih 50,000 iztisov. Se zastoj razdeli med SLOVENCE.
KNJIGA „ZDRAVJE“
katera je ravno izšla od slavnega in obče znanega
DR. E. C. COLLINS MEDICAL INSTITUTE

Knjiga je napisana v materinem jeziku ter obsega preko 160 strani z mnogimi slikami v tušu in barvah iz katere zamore vsaki rojak mnogo koristnega posneti, bodisi zdrav ali bolan.

Ona je najzanesljiviš svetovalec za moža in ženo, za deklico in mladeniča.
Iz te knjige bodele razvideli, da je Dr. E. C. COLLINS T. I. edini kateremu je natanko znana sestava človeškega telesa, radi tega pozna vsako bolezen ter edini zamore garantirati za popolno ozdravljenje vsake bolezni. bodisi akutne ali zastarele (kronične) kakor tudi vsake tajne spolne bolezni.

Čitajte nekaj najnovejših zahval s katerimi se rojaki zahvaljujejo za nazaj zadobljeno zdravje:
Ozdravljena: belega toka boicin v maternici, križu in želodcu, neradne stolice in glavobola.



Vam naznanjam da sem popolnoma zdrav in se vam presrečno zahvalim za vašo zdravila ki ste mi jih poslali in to vam rečem, da takega zdravila ga ni, kakor ste vi in vaša zdravila so res najboljša, ki so mi prav fino nucala. Jaz sem si dosti prizadeval pri družih zdravnikih, pa mi niso nič pomagali. Toraj, kateri ne verjame, naj se do mene obrne in jaz mu bom natančno pojasnil, da ste vi res en izkušen zdravnik, da takega nima več svet.
Toraj to pisemce končam ter vam ostajam hvaležen do hladnega groba
Anton Mijelič
12 E. 39th St., N. E.
Cleveland, O.

Zatoraj rojaki Slovenci, ako ste bolni ali slabi ter vam je treba zdravniške pomoči in da ne izgajete zastoj vaš težko prisluženi denar, prašajte nas za svet predno se obrnete na kakega drugega zdravnika ali zdravniški zavod, ali jšite po novo obširno knjigo „ZDRAVJE“, katero dobite zastoj, ako pismu priložite nekoliko znanj za poštnino. Pisma naslavljajte na sledeči naslov:

Dr. E. C. COLLINS Medical Institute
140 West 34th Street New York, N. Y.

Potem smete z mirno dušo biti prepričani v kratkem popolnega ozdravljenja.
Za one, kateri hočejo osebno priti v ta zavod, je isti odprt vsaki dan od 10 dopoldnan do 5 popoldnan. V torek, sredo, četrtek in petek tudi od 7—8 ure zvečer. Ob nedeljih in praznikih od 10—1 popoldne.

PROTI IZPADANJU LAS IN PLESAVOSTI.

Doslej edino znano, res za-
nesljivo sredstvo za pospeševa-
nje rasti las, brade in brk je
CRESCENT.
Škatlja \$2.00. Tri škatlje \$5.00.
Citajte zahvalna pisma:

Dragi mi Frank: Jest vaš pri-
jatelj vam dam znati, da sem
prejel vašo zdravila in so mi
nucala. Ne bom vas jest pozabil.
Jak. Sukl. Box 568,
Canon City, Colo.
Častiti gospod: Slišala sem o
vaši pomadi za lase. Pravil mi
je And. Lenarič, da je njegovi
ženi nucala. Torej vas prosim,
da bi tudi meni pomagali. S spo-
štovanjem Ivana Lemovčeva,
8011 Market St. Waukegan, Ill.
Priznanja so poslali tudi Paul
Sokolich Box 771 Butte, Mont.
I. Polić, Seever, Iowa; P. Med-
ved, 178 — 3rd St Milwaukee,
Wis.; Ignac Cristof, Box 298,
Forest City, Pa.
Naročila sprejema:
P. FRANK.
217 E. 22nd Str.
New York, N. Y.

Ne čakajte.

Vložite vaš denar v našo
varno banko, kjer ste gotovi,
— da dobite —
4 odstotne obresti.
Varnost denarja je zagoto-
vljena.
Kapital in naklada
\$5,000,000
The
Cleveland
Trust Company
glavni ured 1 Euclid Ave.
6117 Euclid Ave. Garfield Bldg.
3105 Euclid Ave. Cor. N. 55th St.
10826 Euclid Ave. Cor. E. 105th St.
13594 Euclid Ave. E. Cleveland.
4008 St. Clair Ave. Cor. E. 40th St.
3202 Woodland Ave. Cor. 33rd St.
2080 Detroit St. Corner Highland
Lakewood, Ohio.
4744 Lorain Ave. Cor. W. 44th St.
3760 W. 25th St. Cor. Archwood A.
Hudson O. Bedford O. Collin-
wood O. Willoughby O. Palme-
ville, O. Lorain, O.

Fotografira po noči ali po dnevu, svetlo ali navadno.

odprto v četrtku in v soboto zvečer.
LYBEIKS
5916 St. Clair Ave.

JOSIP PERKO

priloroča rojakom na novo
otvorjeno
grocerijsko prodajalno
ki je z vsem grocerijskim
blagom dobro preskrbljena.
1796 St. Clair ave. east

Sokolski dom
1223 St. Clair St.

Zaveden Slovenec bode vedno
podpiral domača podjetja in ka-
dar je mogoče, vslej žel k svojemu
rojaku v gostilno rajše kot kam
drugam.
Pri meni dobite izvrstno
pijave, sveče pivo, domača vina.
Izgane pijave, "soft drinks" l. t. d.
V obližen pesni so pripravoa

Louis Reher,
1223 St. Clair Street.

E. End Bottlin W'ks.
F. VALENTINE IN SIN Jostika.

IZDELOVALCA
pijave kot ginger - ale,
sclerija, mineralne vo-
de in drugih karbonskih pijav
18-20 Wilmar St. Cleveland, O.

Kdo hoče kupiti farmo?

Vsakdo bo zadovoljen
kdor pri meni kupi. Farme
obsegajo lepa polja za vsa-
kovrstna žita in veliko ro-
dovitnih njiv, kakor tudi
vinograde in sadne vrte.
Imam na prodaj velike in
male farme. Pišite na:

John Jelinek,
1116 Pine Alley,
Braddock, Pa.

C. J. Lindemann

prodaja raznovrstnega to-
baka in smodk. Dobi se tu-
di vsakovrstni starokrajski
cigaretni tobak, kakor tudi
papir za cigarete, tobak za
pipe. Bogata zaloga pip-
kolskih potrebnin in knjig.
5911 St. Clair St.
Cleveland, Ohio.

IGNATZ MAUTNER

Prod-jalec novega in starega po-
hišiva, peči, pre rog l. t. d.
874-G Payne Ave.
Phone 1290 J. Cleveland, Ohio

60 YEARS' EXPERIENCE
PATENTS

Trade Marks
Designs
Copyrights &c.
Scientific American

PRED SODNIJO.

Črta.

Ruaki spisa A. P. Čehov.

(Konec.)

Za predsednikom se je slisalo rahlo skripanje čevljev. Državni pravdnik je bil stopil k mizi da vzame neko listino.

"Mihail Vladimirovič" — nagnil se je k ušesu predsednika — "ta Korejskij je pa jako površno vodil preiskavo. Brat ni bil pozvan, starešina tudi ne popis hiše je nenatančen."

"Kaj je storiti?" je vzdihnil predsednik in se nagnil nazaj. "Zanikernost... in ta dolgčas!"

"Obenem" — je zašepetal državni pravdnik, "bi Vas opozoril na občinstvo — v prvi vrsti tretji do desne strani, ta igrala fiziognomija... To je najbogatejši mož v mestu. Ima nad petstotščo frubljev naložene glavne."

"Tako. Ne vidi se mu..."

Kaj, golobček, ali bi ne naredili odmorov?"

"Po končani preiskavi, potem že."

"Kakor mislite... No?" in predsednik se je obrnil k zdravniku. "Pravite torej, da je smrt hipna?"

"Da, zaradi močne poškodbe možganov..."

Ko je bil zdravnik pri kraju, je pogledal predsednik med državnim pravdnikom in zagovornikom v praznoto in predlagal:

"Ali imate morda kaj vprašati?"

Državni pravdnik je zanikuje odmajal z glavo, ne da bi dvignil oko od "Kajna": zagovornik pa si je odkasljaj in vprašal nenadoma:

"Povejte mi, doktor, ali bi se dalo morebiti res iz kakovosti rane sklepati o duševnem stanju strelca?... To se pravi, hotel sem vprašati, če daje kakovost rane povoda k sklepanju, da je bil obtoženec močno razburjen?"

Predsednik je dvignil svoje zaspane, ravnodušne oči in pogledal zagovornika. Državni pravdnik je pretrgal svoje citiranje in pogledal predsednika. Le spogledali so se, njihovi obrazi pa niso izražali ničesar, niti usmeva, niti začudenja, niti nevolje...

"Prosim," je rekel doktor premišljeno, "če upoštevamo silo, s katero je bil udarec zadan... Sicer pa... oprostite... Vašega vprašanja nisem popolnoma razumel..."

Zagovornik ni dobil odgovora na svoje vprašanje, a tudi ni čutil nikake potrebe, da ga dobi. On sam se je zavedal, da je stavil to vprašanje le iz dolgega časa, pod vtiskom tišine in brenjenja prašila.

Po odpustitvi zdravnikovi je prešel sodni dvor k ogledovanju stvarnih dokazov. Najprej so ogledali kaftan, na rokavu katerega je bilo videti široko krvavo liso. Ko so vprašali Harlamova, odkod ima to liso, je dejal:

"Dva ali tri dni pred smrtjo moje stare je Penjkov pušcal svojemu konju... Bil sem tam no, seveda, pomagal sem... in umazal sem se..."

"Penjkov pa je rekel pravkar, da se ne more spomniti, da bi bil Vi pri puščanju navzoč..."

"Ne vem." "Sedite!"

Prešli so k ogledovanju sekire, s katero je bila stara ubita.

"To ni moja sekira," je izjavil obtoženec.

"Dobro, sedite!" Zdelo se je, da ta sistematiška nevernost in to, da ga ne marajo poslušati, Harlamova izrazi in žali. Pomežnik je z očmi in lice mu je zardelo.

"Kakor pred Bogom" je govoril dalje in iztegnil vrat. "Ako ne verjamete, prosim, vprašajte sina, Prohorja."

Proška, kje je sekira?" je vprašal nenadoma s hripavim glasom, obrniti se je jezno k voljaku. "Kje?"

To je bil težke trenotek! Vsi so bili za hip kakor okamneli... V vseh glavah, kolikor jih je bilo v dvorani, se je zasvetila sta, strašna, nemogoča misel o možnosti groznega, slučajnega srečanja, in živ človek se naganil, da pogleda voljaku v obraz. Nikdo ni hotel verjeti svojim mislim, in vsakdo je mislil, da se je zmotil...

"Obtoženec, govorniki s stražo ni dovoljeno..." je rekel predsednik naglo.

Nikdo ni videl voljakovega obličja, in bolest je poletela neridna skozi dvorano. Sodni pristav je tiho vstal in šel po prstih ven, lovčev ravnotežja z roko. Čez pol minute so se zaslislali zamolkli koraki in rožljanje, kakor je navadno pri premenjavanju straže.

Vsi so dvignili glave in obravnava se je vršila dalje in vsakdo se je trudil, da napravi tak obraz, kakor da se ni zgodilo ničesar.

ZANIMIVOSIL.

Pokopavanje na Dunaju prevzame občina. — Dne 1. aprila prevzame dunajska občina sama pokopavanje. Pogodbi z dosedanjima družbama za pokopavanje so že sklenili, potrditi ju mora zgolj še mestni in občinski svet. Podjetje za pokopavanje, "Concordia", dobi 650.000 kron, drugo podjetje "Entreprise des pompes funebres" pa 1.700.000 kron. Za pokopavanje ustanove na magistratu poseben oddelek.

Duhovnika je hotel usmrtiti. V Liberecu je streljal dne 19. m. m. dopoldne v dekanijski cerkvi ob tri četrt na 10. uro na duhovnika, ki je zapušcal po maši altar, za letni železniški delavec Wostacek. Prihitelj je cerkovnik, a zbežal, ko je pomiril napadalec revolver nanj. Cerkovnik je hitel po policijo, ki je prišla nato mladega napadalca, ki je izpovedal, da je imel ustreliti kakega duhovnika. Sodijo, da napadalec ni pri zdravi pameti.

Francoski kardinal odlikovan. Med člane "Francoske akademije" je prištel kardinal Matthieu. Akademija šteje trideset največjih pisateljev in znanstvenikov. Vsak nov član ima nagovor v slavnostni seji o svojem predniku, na čigar mesto je postavljen. Kardinal Matthieu je pri tej priliki napeljal govor ljudi na sedanje razmere francoske, kar je vzbudilo pri vseh učenjakih glasno demonstracijo za svobodo vere in vesti v državi. Drugi govornik, ki je slavil novega člana, je pritrjeval predgovorniku ter rekel med drugim: "Čerkev ne potrebuje drugega, nego svobode, da izvršuje svoj poklic."

Po uradnem ljudskem štetju na Italijanskem je živel ondileta 1901 — 32.475.253 ljudi, leta 1904 pa 33.346.514. Da pa je število v zadnjih desetih letih za toliko naraslo, je pripisati le zmanjšanju smrtnih slučajev. Ljudi se ni narodilo nič več. Tako n. pr. je umrlo od leta 1892 povprečno letno 800.000oseb, toraj 21 do 1000. Minula leta se je rodilo pravčasno na vsak tisoč ljudi 38. zadnjih deset let pa samo 32. Število vedno isto, namreč 7 do 8 porok na tisoč prebivalcev. Najdalje žive duhovni in menihi, 70 do 100 jih dočaka in preživi 65. leto. Obrtnikov pa doseže 50 do 100 65. leto in čez.

Strup in zastrupljenje v prešli doba. — Ljudje so strupe poznali preje kot zdravila, pogosto pa sta bila in v 19. sto-

letje doba zastrupljenja, predvsem v Italiji in na Francoskem. Brezštevilno ljudi je šlo pod zemljo, ne da bi se dognali vzroki bolezni. Deloval je strup. Seveda se strup ni rabil vselej iz hudobije, temuč še večkrat iz praznovrstva. Tako je neki zdravnik hotel svoji hčeri udati ljubezen mladega poljskega kralja Vladislava. Priredil je neki sok, s katerim se je morala hči drgniti. Posledica je bila dvojna, hči je umrla za strupom, kralj pa vsled zaljubljenosti. Ta slučaj pa tudi dokazuje, kako slabo so celo zdravnik poznali svojstvo strupov. V Italiji so poznali v 14. in 15. stoletju neki strup, s katerim so namazali rokavice od znotraj, in tisti, ki jih je nosil, je kmalu umrl. Na ta način je umrla Navarska kraljica, v 16. in 17. stoletju so največ uporabljali strup arzenika in sublimata. Kralj Henrik VII. je bil zastrupljen z večerjo, papež Klement VII. z dimom baklje, a Henrik IV. z vilicami, ki so bile namazane s sublimatom.

AVŠTRIJSKI ZDRAVNIK. Razume angleško, nemško in slovensko. DR. LEO REICH, 3957 St. Clair Vogel Case ave. Uradne ure: do 9. zjutraj; 12-2 popoldne; 6-8 zvečer. Tel.: Cuy. Centra: 7099 L.

MAJI OGLASI.

Radi odhoda v staro domovino prodam še skoraj novo pohištvo za dve osebi. Pavlin Ivanka, Willson ave, št. 1279 (69)

Išče se lepa soba s hrano. — Vpraša se pri Novi Domovini, 6119 St. Clair Ave. x

Na prodaj je pohištvo s celo opravo za 12 fantov. Proda se prav po nizki ceni, radi odpotovanja v staro domovino. Vpraša se pri Antonu Zgonc, 104 Case ave. (70)

GOTOVA SREČA. Išče se tovariš, da bi delal pri novem PATENTIRANEM stroju premikajočih slik. (moving pictures.) Izvrsten uspeh in zagotovljen dobiček. Pišite po podrobnosti. A. G. Delmar, 6119 Sa. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 69.

KUPITE SI SVOJO HIŠO. Ta teden imamo na razpolago tri elegantne hiše, ki so vsedne denarja. Polovico plačate takoj, drugo pa na mesečne obroke. Norwood Rd. Hiša z osmimi sobami in velikim lotom stane samo \$2700. Norwood Rd. Prostorna hiša z desetimi sobami za dve družini. Plinova napeljava po celi hiši, kakor tudi prostorno podstrešje. Zraven hiše je velik lot \$2950. Willson ave. Velika hiša z desetimi sobami za dve družini; poleg hiše velik lot \$2950. A. Schwimmer & Son, St. Clair ave and E. 55th St. 69

NA ZNANJE.

Vsa pisma, ki se tičejo uredništva ali upravnštva "Nove Domovine", naj se naslovijo od sedaj naprej na "Nova Domovina", 6119 St. Clair ave., Cleveland, O., in ne več na John J. Grdina.

Vedno pri rokah.

Zdravnik je mogoče daleč od Vas, toda ako imate doma staro in vredno nemško domače zdravilo

Dr. RICHTERJEV Sidro Pain Expeller, zamorete se vedno boriti tudi proti hudim napadom reumatizma, neuralgije, prehlajenja, boleznim prsih in hrbta. Ono ima 30letni rekord svojega uspeha. Brez varnostne znamke "sidro" ni pravo. 25 in 50 centov. F. AD. RICHTER & Co. 321 Bond St. New York

Josip Jenškovič, GOSTILNICAR. se priporoča svojim rojakom v obilen poset njegovemu salonu. Toč pristna vina, pivo in žganje. Zakužen je s finimi vsakovrstnim smrkami. SVOJI K SVOJIM! 5393 St. Clair ul. Cleveland.

ANDREJ JARC, 6110 St. Clair Avenue N. E. SLOVENSKI KROJAČ. Se priporoča vsem rojakom v izdelavo vsakovrstnih oblek. Vsaka obleka, ki pride iz moje delavnice je najboljšje vrste in najcenejša. Poslabno se priporočam rojakom za izdelovanje oblek, ki jih lahko plačujete na tedenske obroke. Cene najnižje. Svoji k svojim!

Brough Mineral Water Company. Priporočam našim rojakom svojo tovarno, kjer izč. vsakovrstne sladke pijače (pop), kise posebno priležajo utrjenemu in izdelanemu želodcu. Kadar si želez, rj naše mehke pijače. Slovenski gostilničarji, kupite od nas in ljudje je bodo zadovoljni z vami in z našo pijačo. Tovarun in pisarna na: 1221 ST. CLAIR STREET.

Sliko telesne velikosti napravimo brezplačno ako naročite dvanajst fotografij za \$3.00. Posebno nizke cene za slike prvoobhajancev. A. BURK, 1486 Willson Ave., blizu Woodland.

COLLINWOOD DRUG COMPANY. Zraven poštnega urada. Bogata zaloga najboljših zdravil in vseh lekarniških potrebščin. THE SQUARE DEAL STORE. Pridite, da se pogovorimo. Govorimo slovensko.

PEOPLES THEATRE. 5902 St. Clair ave., blizu Willson ave. Zabavališče prvega reda za gospodične, gospode in otroke. PROGRAM TEGA TEDNA. John J. Grdina, najboljši clevelandski čarovni umetnik. Miss Lilly Wheeler, mala subretka. Pauline Edwards, umetna pevka. PRIHODNI TEDEN. Eddy Foyer, komedijant. Musical Wray, Edini mož, ki hkrati igra dva instrumenta. Premikajoče slike, spremljane s netiem. Amateurni večer, vsak petek. Vstopnina 10c. ROJAKOM NA ZNANJE. Prečastiti gospod Collins M. I. Vaša zdravila sem prejel vse pošteno in sem jih precej pričel nucat, pa so mi tudi precej pomagala. Sedaj sem popolnoma zdrav. Vaša zdravila so res fajni, zato Vas ne bodem nikoli pozabil in se Vam lepo zahvalim ter Vas bom hvalil dokler bom živ. Vaš prijatelj Frank Tekave, 746 Haugh Str. Indianapolis, Ind. 121

SLOVENEC IN HRVATOM. Priporočam edine slovenske unijske brivce BRIVNICO. V brivnici so stala tri leta, ob vsaki 2000. Maja gredo v prodajo samo 500. Vsaki 500. St. Clair Ave.

Marijueljske kapljice. ZA EVROPO. Kdri jih je rabil, ve, kako nepečenljivo je to zdravilo za iste, ki trpe na slabem želodcu, slabosti in glavobolu, slabem prebavljanju in težkem dihanju. Že po kratki uporabi zgine navadno bolečine. Najdružina ne pogreša. Cena za 3 steklenice \$1.00. Cena za 12 stekel. \$5.00. ČUDODELNO MAZILLO ZA LA LETO IX. Po zdravnikih novo pronašlo in najbolje sredstvo, preči izpadanje las, pospeši rast, obrani čisto kožo, hlad. 1. škatulica \$1.50, 2. škatulica \$1. Marijueljske kapljice zdravilo za vse razpoljha. M. Renyi, Box 32, 5th. D. New York

SLOVENSKA TRGOVINA. 325 Lake St. Chisholm, Minn. Vsakemu Slovencu in Hrvatcu je dobro že to, da je samo ena slovenska trgovina tu v Chisholmu, ki je bogato založena z vsjo potrebno robo moške deške obleke. Zdej se bliža spomlad in velikonočni prazniki in vsakdo bo potreboval novo obleko. Pridet k meni in oglejte si mojo veliko zalogo nove obleke, ki sem jo pravkar prejel in ki jo prodajam po najnižjih cenah. V zalogi imam vsakovrstne čevlje, fine srajce, ovratnike, klobuke, vse po najnovejši modi. Velika razprodaja se prične dne 1. marca, 1907 in bode trajala do 1. maja, tako da bo imel vsak rojak dosti časa si kupiti potrebne obleke. Garantiram Vam, če pridet k meni, da Vam ne bo žal, ker si prihranite pri vsakem dolarju 30 centov. Ta razprodaja se vrši, da vedo Slovenci, da imamo tu rojaka, ki zna boljše in cenejše postreči kot židovi. Kupite pri meni in gotovite, da ne boste varani. Držite se gesla: "SVOJ K SVOJIM!"

Steve Gervais, 325 Lake St. Chisholm, Minn.

Matija Feregini grocer in mesar. Vkljudno priporoča Slovincem in Hrvatom svojo grocerijo in mesarijo. WINE STR. EUCLID, OHIO.

Geo. Travnikar gostilničar. Prodaja domačih vin na debelo in drobno. Priporoča svojo izvrstno grenko vino, ki presega vse vrline drugih izdelkov. Opozarja slavno občinstvo na domača vina. 6102 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

Kje je najbolj varno naložen denar?? Hranilnih ulog je: 23 milijonov kron. Resevnega shlata je: 700.000. KRON. Mestna hranilnica ljubljanska je največji in najmočnejši slovenski denarni zavod te vrste po vsem Slovenskem. Sprejema uloge in jih obrestuje po 4%. Rentni davek plačuje hranilnica sama. V mestni hranilnici je najvarnejše naložen denar. Za varnost vseh ulog jamči njen bogat zaklad, a poleg tega še mesto Ljubljana z vsem svojim premoženjem in z vsjo svojo davčno močjo. Varnost je toraj toliko, da vlagatelj ne morejo nikdar imeti nobene izgube. To pripoznava država sama s posebnim zakonom in zato c. kr. okrajna sodišča nalagajo denar maloletnih otrok in varovancev le v hranilnici, ker je le hranilnica, a ne posojilnica, pupilarno varen denarni zavod. Rojaki v Ameriki: Mestna hranilnica ljubljanska vam daje trdno varnost za vaš denar. Mestna hranilnica Ljubljanska posluje v "SVOJI PALAČI" v Prešernovih ulicah. "Nova Domovina". Sprejema hranilne uloge, ki jih odplačija hranilnica in vsakemu slovensku hranilno knjižico, kadar je hranilnica dopolnje.

NOVA
Kata
IZHAL
svoj ob nos
ladajata
TISKOVNI
Urednik:
ZA AMERII Spisal
za celo leto
ZA EVROPA
za celo leto
Posamezne

Quo vadis?

nan iz Neronove dobe.

ANRIK SIENKIEWICZ

Narodnina in vanje.)
šiljajo
"NOVA"
#19 ST. C
CLEVELAND
Ceki in mo
ostremi, samo
vznemirjen. Ve
kaj dela. Vedel
NOVO
Terpnost in Di
zapovedano, naj
rju usta, kadar bi
Brezimni
okupali senjal svoj glas in se
Pri sprejavljaj nevarnosti.
narodnika
pogoj NC je nadaljeval Petro
resnobo in ožnostjo,
fsmo neizmerno zgubo,
ostane vsaj ta sladka
Nj!

je, katero sedaj ne bodo iskali
že radi tega, ker sem svetoval
oni rudečbradati opici, naj od
potuje v Antijo in od ondov
Neapol ali Bajamo. Pa tudi
pojde, kajti v Rimu ni smel ja
vno mastopiti v gledišču, a ja
vem, da že dolgo namerava
nastopiti v Neapolju. Potem
sanja o Grški, kjer hoče peti v
vseh znatnejših mestih in naj
to z vsemi venci, katere mu
darujejo Grki, slaviti svoj vhod
v Rim. Ves ta čas bomo lahko
brez skrbi iskali Ligijo ter jo
nekje varno skrili. Kaj? Naše
ga plemenitega modrijana še
ni bilo tukaj?"
"Tvoj plemeniti modrijan je
nečimnik. Ne, ni ga bilo, in se
judi več ne prikaže."
"Jaz imam boljše mnenje,
ako ne o njegovi priljudnosti,
pa vsaj o njegovem razumu.
Pušil je irk tvojemu mošnjič
ku, ter pride zopet, bodisi sa
mo radi tega, da to stori dru
gič."
"Naj se čuva, da mu jaz ne
puščam."
"Ne stori tega, bodi potrpe
žljiv, dokler se temeljito ne
prepričaš o njegovi pokvarje
nosti. Ne dajaj mu več denar
ja, nasprotno pa mu obljubi
bogato nagrado, ako ti prine
se temeljito poročilo. Ali si se
lotil česa tudi sam?"
"Dva moja oproščena, Ni
mfidij in Demas, jo iščeta v
sremstvu šestdeseterih ljudij.
Onemu sužnju, ki jo najde, sem
obljubil prostost. Vrhu tega
sem še poslal sužnje na vsa
pota, ki drže iz Rima, naj po
krémah povprašujejo po Ligu
in po deklici. Tudi sam tekam
po mestu po dnevu in po noči,
računaje na srečno naključje."
"Karkoli izveš, sporoči mi,
jaz moram oditi v Antijo."
"Prav."
"In ako kako jutro, sprebu
divši se, porečeš, da za jedno
dekle, se ni treba toliko muči
ti in toliko truditi, pa pridi v
Antijo. Tam ne bo nedostajalo
žensk, niti vedrila."
Vinicij se jame z urnimi ko
raki sprehajati po veži. Petro
nij, zroč ga za trenutek, reče
naposled:
"Povej mi odkritosrečno —
ne kakor strahčež, kateri se
sam prepričuje in sam razvne
ma, marveč kot razumen člo
vek, ki odgovarja prijatelju: a
li ti je še zmerom toliko mar
za Ligijo?"
Vinicij za trenutek obstane,
pogleda Petronija, kakor bi ga
doslej še ne bil videl, ter se ja
me znovič sprehajati. Bilo je
očividno, da duši v sebi jezo
Konečno mu zavest lastne sla
bosti, žalosti, jeze in nepomir
ljive tuge preženeta v oči dva
solzi, ki sta povedali Petroniju
več nego najzgovornejša usta.
Petronij se zamisli ter reče
čez trenutek:
"Sveta ne drži na hrbtu At
las, marveč ženska ter se časih
igra z njim kakor z žogo."
"Da!" odvrne Vinicij.
Na to se jameta poslavljati.
Toda v tem hipu naznani su
ženj, da Kilon Kilonid žaka v
predveži ter prosi, da bi smel
priti pred gospodajevo obli
čeje. Vinicij naroči, naj ga takoj
spuste, Petronij pa reče:
"Glej, mari ti nisem rekel?
Pri Herkulu, ohrani samo mir,
sicer on nadvlada tebe, ne pa
ti njega."
"Pozdrav in čast plemenite
mu tribunu in tudi tebi, gospo
di!" reče Kilon, ko vstopi.
"Naj bo naša sreča enaka va
jini slavi in slava naj preleti
ves svet, od stebrov Herkulo
vih do mej Arsacide."
"Pozdravljen, postavodajec
čednosti in modrosti," odvrne
Petronij.
Vinicij ga vpraša z navidez
nim mirom:
"Kaj prinašaš?"
"Poprej sem ti prinesel, go
spodaje, sedaj pa ti pri

ona se zakremži obraz in
trenutek mu iz oči privro
že. Hipoma se opre z dlan
ni ob Petronijeve rame ter,
pouzivši g'avo na njegove prsi,
ponavlja bteč:
"Ti jedini izmed vseh si mi
šil na to, ti jedini. Petronij, ti
jedini!"
Tigellin je postajal zelen od
jeze. — Petronij pa je nadalje
val:
"Pojdi, v Antijo! Tam je
prišla ona na svet, tam se je
razlila nad teboj radost, tam
naj se razlije na-te tudi mir.
Naj morski zrak osveži tvoje
božanstveno grlo, naj se tvo
je prsi nasrkajo slane vlage.
Mi zvesti pojdemo povsod za
teboj, kolaziti hočemo i tvojo
bolečino s prijateljstvom, ti
pa razvedriš našo žalost s pe
smijo."
"Da," odvrne Nero žalostno
napisem njej na čast slovo
spev ter priredim zanj napov."
"A potem poiščeš toplo so
lince v Bajamu."
"In na to pozabljenje v Gr
ški."
"V domovini poezije in pe
smij."
In raz obliče mu je ginil po
lagoma mrak, kakor gine me
gla, zakrivajoča solnce in nastal
je razgovor, seveda še poln ja
losti, toda ob enem tudi poln
načrtov za bodočnost, tikajo
čih se potovanja, čumetniških
nastopov, da, tudi avdicenc, ka
tere je zahteval napovedan pri
hod armenskega kralja Tirida
ta. Tigellin je poskušal nape
ljati govorico na čarodejstva,
toda Petronij že gotov, da do
seže svoj namen, mu seže v
vesedo:
"Tigellin," reče, "mari so
diš, da čari in coprnije morejo
škodovati bogovom?"
"Sam cesar je govoril o
njih," odvrne dvornik.
"Bolečina je govorila, ne pa
cesar; toda kaj sodiš ti o tem?"
"Bogovi so pomogočni, da
bi se mogli podvreči moči ča
rov."
"Ali bi mogel tajiti božanst
vo cesarja in njegove rodbine?"
"Peractum est!" zahrumi E
prij Marcel, ki je stal poleg, po
novivši s tem klic, s katerim
se je oglasilo ljudstvo, ko je bil
gladijator v areni udarjen tak
ko, da ni bilo treba več, ubijati
ga.
Tigellin potlačil v sebi jezo,
Med njim in Petronijem je že
dolgo trajal borba za pred
nost glede Nerona, in Tigellin
je vžival to prednost, da je i
mel cesar proti njemu manj
bojazni, ali bolje, da je bil pro
ti njemu bolj svoboden, toda
Petronij, kadar koli sta se sre
čala, ga je zmerom prekosil z
razumom in bistroumnostjo.
Tako se je zgodilo tudi se
daj, Tigellin je umolknil ter si
zapisal v spomin one senator
je in viteze, kateri so ga v hi
pu, ko je Petronij bil namenjen
iti z dvoranca, obkolili, misleč
si da po tem, kar se je zgodil
postane on gotovo prvi ljub
ljenec cesarjev.
Petronij, zapustivši palačo,
se je napotil k Viniciju, pove
dal mu svoj govor a cesarjem
in Tigellinom, ter dejal:
"Vsem samo odvrnil nevar
nost. Plaucija, marveč

našam zagotovilo, da bo dekli
ca najdena."
"To pomeni, da je doslej še
nisi videl?"
"Da, gospod, toda našel sem
kaj pomenja znamenje, ki ti
ga je načrtala; vem, kdo so o
ni ljudje, ki so ti jo odnesli, ter
poznam vero, med katere pri
znalci jo je treba iskati."
Vinicij je hotel skočiti raz
podež, na katerem je sedel, to
da Petronij mu položi roko na
ramo, ter, obrnivši se h Kilo
nu, reče:
"Nadaljuj!"
"Ali si pa povsem gotov, da
ti je deklica načrtala v pesek
ribo?"
"Tako je," zahrumi Vinicij.
"Pa je ona kristjanka in od
vzeli so ti jo kristjanje."
Nastane trenutek molčanja.
"Čuj, Kilon!" reče končno
Petronij. "Moj sorodnik ti je
bil odločil za poiskanje dekleta
znatni znesek, toda tudi nič
manj znatno število palic, ako
ga hočeš prevariti. V prvem
slučaju si oskrbiš ne jednega,
marveč tri pisarje, v drugem ti
pa modroslovje vseh sedmerih
modrijanov s tvojim lastnim
vred ne bo zadoščevalo za zdra
vilno mast."
(Dalje prihodnjic.)

Najtense ženitovanjske
kakor tudi druge pedobe
vam napravi
Liebich, fotograf.
EUCLID AVE. & 19th ST. N. E.
Handy St.

Ako vi jemljete zdravila, de'ate to
radi zdravja. Prinesite Vašo
zdravniško prepisno
v našo lekarno, in mi vam bomo
pomagali v vsakem slučaju. Va
še zdravilo bo narejeno natančno
po zdravniškem predpisu in sest
avljeno iz najčistijih in svežih ad
vinskih snovi. Naše cene so zelo
umerne.

Hugo Braunlich
1353 E. 55th. cor. 5t. Cla

Slovinci Pozor!
Narocite pri vsaki vinu, imamo
sveto vino grade in
BRIAN SAM BOMAR VINO
BREDER ALI BREDER
Ravno sedaj sem pričel tr
govino z brinjcem.
Kdor želi kakih vzorcev
naj piše ponje. Cisto bla
go, nič drugega.
Mole goso lot
DOBRO NARAVNO VINO
CENE NIZE

Slovinci Pozor!
Narocite pri vsaki vinu, imamo
sveto vino grade in
BRIAN SAM BOMAR VINO
BREDER ALI BREDER
Ravno sedaj sem pričel tr
govino z brinjcem.
Kdor želi kakih vzorcev
naj piše ponje. Cisto bla
go, nič drugega.
Mole goso lot
DOBRO NARAVNO VINO
CENE NIZE

Tiskovna družba „Nova Domovina“

Izdaja dnevnik "NOVA DOMOVINA" ki izhaja vsaki dan
in stane na leto \$3, za pol leta \$1.50.
Izvršuje vsa v TISKARSKO STROKO SPADAJOČA
OPRAVILA po najnižji ceni.
POŠILJA DENAR V STARO DOMOVINO I N
J A M C I
za pravilno odpravo z vso svojo delniško močjo.
Vsak denar, ki se ga družbi izroči v odpošiljanje, pride v
staro domovino tekem 14 dni.

V STARO DOMOVINO ODPOŠLJEMO:

Za \$ 20.50	100 kron
Za 40.90	200 kron
Za 203.90	1000 kron
Za 1019.90	5000 kron

Ker tiskovna družba jamči za pravilno poslovanje, se
rojaki naprosijo, da ji popolnoma zaupajo in poverijo svoja
naročila.

TISKOVNA DRUŽBA 'NOVA DOMOVINA.'
Dr. J. Seliškar, predsednik
M. Setnikar, podpredsednik
Blagajniki: Alojz Lauše, Alojz Lah, Franjo Strniša.
Pregledovalci računov, Jurij Travnikar, J. Mihelčič.
Odborniki: Franjo Špelko, Frank Žele, John Princ.
Poslovodja: Glavni urednik:
Josip Jarc. Rajko Feigel.

JOHN STANKO
gostilničar,
priporoča rojakem svojo gostilno.
V zalogi imo zelo fina, domača vina,
žganje, liker, e in razno vrstne smodke.
1817 St. Clair Ave., Cleveland, O.

CUDODELNO MAZILO.
SCHELLENTRAGER'S
MAGIE ANODYNE LINIMENT.
Ustavi bolečine in trganje kakor čudol! Isto je naj
zanesljiviši preganjavec in uni evavec vseh bolečin,
kar priznavajo že mnogoštevilni ljudje, ki so bili po
njem ozdravljeni. Ker ni v nem nobene maščobe ali
a, s hitro vleče skozi luknjice v kožo, ravno te,
ker se bolečina najbolj čuti. Čudodelno mazilo ne
pušči nobenih madežev, ima prijeten duh ter se že v
tem razlikuje od drugih navadnih masil. Najuspeš
nejše vse bolezni, zoper katere je treba rabiti zdravi
la na vnanje, kakor revmatizam, na živcih (nevri
gijo), otokline, protin ali podagra, za izpahnenje
uda vnetje rrs-e mrene, bolečine na strani ali v hrb
tu galvob-1, trde čle-ke, in druge telezne bolecine.
Cena steklenice 25 in 50 centov.
E. A. Schellentrager, 1111 St. Clair Ave.

Naše pivo v sodčkih in steklenicah
je neprekošeno.
The Gund
BREWING CO
CLEVELAND,
OHIO.
Priporočamo ne posebno onim, ki
nameravajo začeti gosti tako ob
5-19 Daytonport Str. Oba telefona.

Louis Lauše
Slovenski notar, tolmač in gostilničar
se priporoča za vsa v notarsko stroko
spadajoča opravila.
V ZALOGI IMA FINA VINA,
domačega in pristnega izdelka po najnižjih cenah.
Vsaki, ki ga naroči, bode z njim zadovoljen in
postane zvest odjemalec.
Vina pošiljam po celi Ameriki.
6121 St. Clair ulica. Cleveland, O.
Telefon Cay. 2583.

Rojaki obrnite se z zaupanjem na nas!

Ako mi naznamo po časopisih, da smo zmožni ozdraviti
vse tajne bolezni mož in žensk, storimo to le zato in edino s
tem namenom, da one osebe, ki imajo bolezen, katero z naj
večjo izurjenostjo in spretnostjo ozdravimo, lahko vedo, kam
naj gredo, da bodo ozdravile. Mi nikogar ne silimo, da bi tako
privabili rojake k nam, pač pa vam javljamo to z resno željo,
da bi zamogli pomagati našim bolnim rojakom. Že nad 25 let
smo zdravili vse tajne bolezni mož. Celozivljenje smo zdravili
bolezni in lahko s ponosom rečemo, da ni bolezni, pa naj bode
še tako stara, da bi jo mi ne ozdravili. Mi ne trdimo
da zamoremo ozdraviti vse bolezni, kj so znane dandanes, kajti
to bi bilo pretežavno. Mi trdimo, da lahko ozdravimo vse tajne
bolezni mož in žensk, kajti to so edine bolezni, katere mi zdra
vimo.

Naš zavod je najstarejši, kar jih je v Zveznih državah, kjer
smo dovršili višje šole na evropskih univerzah in pridemo iz
istih krajev, kakor pridete vi. Torej rojaki, ako imate le kako
bolezen izmed onih, katere so imenovane spodaj, nikar ne po
mišljajte niti trenutek, temveč obrnite se takoj do nas, vaših
rojakov in razložite nam v vašem materinem jeziku svoje bole
čine in nadloge. Mi vam bomo pomagali v krajšem času in
bolj po ceni, kakor katerisibodi zdravnik v deželi. Bodite previ
dni komu zaupate vaše dragoceno zdravje! Oglasite se pri nas
predno se obrnete do kakega drugega zdravnika.

Mi vas gotovo ozdravimo in to v najkrajšem času!
Zastrupljenje krvi, krč, božjastnost, slaboumnost, zgubo
moških moči, vse bolezni v žilodcu in na jetrih, bolezni v hrbtu
in sploh vse tajne bolezni pri moških in ženskah. Preiščemo za
stojnj in damo tudi nasvete brezplačno.

Uradne ure od 9—5 ob delavnikih, 7—9 zvečer vsak dan.
Ob nedeljah od 10—2.
Ako se ne morete oglasiti osebno pri nas, pišite nam pismo
Mi vas tudi lahko pismeno ozdravimo. Opišite vaše bolezni v
vašem materinem jeziku; pristavite tudi, kako dolgo ste bolni
in koliko ste stari ter naredite pismu naslov: ..

Berlin Medical Instit.
703 Penn Ave.,
Pittsburg, - - - Penna.

STEVE SAVICH.
6121 St. Clair Ave., (1765 ST. CLAIR ST.)
Zdelujem na najboljši način
in po najnižji ceni vsa, ki
stavlji hiš spadajoča dela;
srako zdelujem tudi v vsi goo.
rava pri hišnih potrebah.
Zdelujem vsakovrstne načrte
(plane) vsakemu brezplačno.
Napravim vam obrisa za vaše
hiše NAJCENEJE IN TAKO J.
Kdorko misli delati hišo, naj se obrne k meni.

Ivan in Josip Gornik
trgovca
z manufakturnim blagom
priporočata svojo bogato zalogo blaga in moške oprave,
kakor tudi vse potrebščine za moške. Opozarjata ob
enem cenjene rojake na svojo krojačnico, kjer
se izdelujejo obleke po najnovšem kroju. Velika
zimska zaloga oblek, površnikov in zimskih sukenj.
6105 St. Clair Ave. Clevelnad, Ohio.

JAK. GRDINA,
1777 St. Clair Str.
Priporoča cenjenim rojakom svojo
gostilno in kegljišče.
Opozarjam posebno cenj. društva
na svojo veliko in malo dvorano. V
večji dvorani je prostora dovolj za
vsakovrstne predstave, telovadne
vaje, pevске večere i. t. d.
Dvorana se nahaja na najbolj pri
pravnem prostoru na cleve
landške Slovence.

NAROCITE SE NA
"Ljudsko knjižnico",
ki ima sled:če dobre lastnosti:
Prinaša vseokzi zanimivo berilo; z lično obliko
združuje najnižjo ceno.
Vsak mesec shajata dva snopiča, katerih vsaki ima
48 strani, tako da imate na koncu leta debelo knjigo s
1152 stranmi.
Narodnja stane za celo leto samo \$1.40.
"Ljudsko knjižnico" izdaja Katoliška bukvarna v
Ljubljani; naročila sprejema —
"Nova Domovina"
6119 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio.